

今年海口职工“健康游”活动报名开启

将组织1000名职工感受发展成果

本报5月18日讯(记者周慧)记者从市总工会获悉,近日,2023年海口职工“健康游”活动报名已开启,并将于5月22日至5月31日举办。此次活动以“向快乐出发 共享新海口”为主题,设置了三大主题、四条健康游路线,计划组织1000名各行各业职工实地了解、亲身感受海口发展成果。

据介绍,此次活动将组织来自各区总工会、开发区(园区)总工会,产业工

会,市直机关工会联合会,市直基层工会的海口工会会员职工1000名参加。优先安排货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等为代表的新就业形态劳动者;产业工人队伍;从事苦、累、脏、险工作的环卫、园林绿化、市政维修工人等;在省市重点项目、重大工程及疫情防控等工作中表现突出的职工;各机关、企事业单位派驻担任驻村第一书记、乡村振兴工作队员的职工。

采摘水果、时令蔬菜,体验农家乐生活;在海瑞纪念馆瞻仰先贤;夜游海口湾,感受海口的灯火辉煌与热闹……

此次活动精心设计了“遇见和美乡村”“寻根清廉文化”“共赏椰城夜景”三大主题、四条健康游路线。组织职工分批次到施茶村、昌学村、芳园村等和美乡村,海瑞文化公园、海口国家帆船基地公共码头等旅文景点参观打卡,并乘坐大型游船“海南之星”体验夜游海口湾,实地

了解、亲身感受海口乡村振兴、清廉自贸港建设、旅游文化取得的成效。

据市总工会相关负责人介绍,各单位按照报名要求,认真组织、落实各行各业具有代表性的职工参加活动,将报名表申报至上级工会审核,由上级工会统一申报至指定邮箱,并指定一名带队负责人做好人员联络、组织工作。报名截至5月19日下午5时,报名详情可关注“椰城工会”微信公众号。

“小手拉大手 椰童圆梦”活动走进校园 点亮留守儿童“微心愿”



活动中,海口市先锋学校的孩子们收到来自爱心企业的“六一”儿童节“微心愿”礼物,脸上洋溢着开心的笑容。

本报5月18日讯(记者周慧摄影报道)近日,由海口市妇联主办的“小手拉大手 椰童圆梦”关爱儿童主题活动走进海口市先锋学校。现场,孩子们开心地收到书本、文具、玩具、非洲鼓等“六一”儿童节“微心愿”礼物。

据介绍,为了让孩子们度过一个快乐的“六一”儿童节,市妇联通过发动各区妇联前期调研、集中征集等方式,不到半个月时间收集到了1000名留守儿童、困境儿童的微心愿。中建二局作为爱心企业,认领了200份“六一微心愿”,为海口市先锋学校的孩子们准备了书包、玩具、非洲鼓等“微心愿”礼物。

此外,为进一步加强未成年人法制教育,增强法制观念,提高自我防护能力,预防和减少未成年人违法犯罪,

活动还为孩子们送上“爱心护苗小课堂”,邀请海口市家庭教育讲师团讲师陈艳给孩子们上了一堂充满欢乐的安全法治教育小课堂。通过鲜活的故事案例,通俗易懂的语言,深入浅出地向学生讲解远离校园暴力、预防故意伤害、严禁携带刀具火种进校园等内容,让学生明白哪些行为是触碰不得的法律红线,深刻领悟了知法、守法、用法的重要性。

据市妇联相关负责人介绍,今后将持续开展“小手拉大手 椰童圆梦”关爱儿童主题活动,号召更多爱心单位、人士关心关爱留守儿童、困境儿童等特殊儿童群体,帮助儿童和家庭学习法治安全知识,树立良好家风,让“爱心”温暖“童心”,帮助他们健康、快乐成长。

今年前4个月累计推广应用新能源汽车1.86万辆 海口新能源汽车保有量达12.95万辆

本报5月18日讯(记者汪训波)今年前4个月,海口已累计推广应用新能源汽车1.86万辆,同比增长15%。截至目前,海口新能源汽车保有量达12.95万辆,占全省新能源汽车保有量的58.8%,这是记者从市相关部门获得的消息。

根据《海南省碳达峰实施方案》,海南在2030年将全面禁止销售燃油汽车,海口作为海南省的省会城市,在推广应用新能源汽车上更是勇挑重担,通过发放补贴、完善充电桩配套等多种渠道积极推广新能源汽车的应用。今年1-4月份,海口新能源汽车在新增车辆中占比达42.95%,高出

全国平均水平约16个百分点;截至目前,海口新能源汽车占汽车保有量的12.11%。

据悉,今年前4个月海南已累计推广应用新能源汽车2.91万辆,完成年度推广任务7万辆的41.58%,同比增长11.7%。新能源汽车在新增车辆中占比达43.6%,高出全国平均水平约16个百分点。同时全省新能源汽车保有量已达22.03万辆,占汽车保有量的11.63%。其中,4月份全省推广应用新能源汽车7171辆,同比增长32%,新能源汽车在新增车辆中占比达50.5%,远高于全国平均水平。

海南发布灾害风险研判 5至10月有5至7个热带气旋或将影响我省

本报5月18日讯(记者张熙宇)记者从省应急管理厅获悉,省三防办、省减灾办、省应急管理厅(省灾害监测预警中心)近日会同有关单位开展今年5-10月水旱旱灾风险研判,并发布研判报告。研判指出,5至10月,影响我省的热带气旋为5至7个,其中登陆海南岛的为2个。影响和登陆热带气旋的平均强度接近常年,但极端强度偏强。

据悉,今年雨季已于5月11日开始,预计雨季结束日偏晚。研判指出,今年汛期我省各地降雨量较常年略偏少,其中5月偏多5%-10%,6月、9月和10月偏少

10%-25%,7月和8月偏多10%-20%。暴雨日数略多于常年,期间可能出现阶段性严重暴雨洪涝过程。气温方面,我省各地平均气温偏高,高温(日最高气温≥35℃)日数多于常年,大部分地区可能会出现阶段性高温热浪,西部和北部部分地区尤为明显。

研判指出,需警惕气候异常和极端事件影响。预计5月下旬至8月可能会出现大范围高温天气过程,高温日数偏多且6月降雨偏少,气象干旱情况可能进一步发展,预计7-8月降雨偏多,因此需同时做好气象干旱和突发暴雨天气的防范工作。

海口交警提醒: 驾驶证扣满12分不得驾车上路

本报5月18日讯(记者李银)记者从海口市公安局交警支队获悉,为进一步规范机动车驾驶人驾驶行为,增强驾驶人交通安全意识,5月17日上午,市公安局交警支队法制宣传科联合第二车管所,针对交通违法行为学习的驾驶员开展交通安全知识教育。

现场,宣传民警发放交通安全知识宣传单,并与驾驶员积极互动,为其进行答疑解惑,指导满分教育学习内容。此外,民警还组织驾驶员一同观看交通安全知识教育宣传片,结合典型事故案例进行教育,警示驾驶员自觉抵制不文明交通陋习。

海口交警温馨提示:对驾驶证记满12分以及驾驶证在暂扣期间驾驶机动车上路行驶的驾驶人,交警将依法按照未取得机动车驾驶证驾驶机动车违法进行查处,满分驾驶员要预约车管所培训教育,无故

不参加预约培训教育和考试,将停止驾驶证使用,而只有考试合格,才能消除12分,才可允许重新上路,不合格则继续考试。

申请办理方式

满分教育办理步骤:下载“交管12123”APP→“注册登录”→从首页点击“满分学习考试”→“教育城市”→“教育天数”→选择“下一步”(系统会自动根据相关规定适配可学习场地)→选择“现场教育地点”(第二车管所)→选择“现场教育日期”→提交申请成功。



“520”将至,椰城“甜蜜商机”火



▲5月17日,在海口友谊阳光城内,商家布置出“520”相关的促销场景。

▲5月17日,随着“520”的临近,龙昆北路一花店内预订玫瑰的客户也越来越多。

本报记者 苏弼坤 摄

本报5月18日讯(记者李银)“520”谐音“我爱你”,被誉为网络情人节。5月17日,记者走访海口部分商超发现,我市各大商家纷纷抢抓“甜蜜商机”,促销各类商品,拉动消费。购买鲜花、巧克力、蛋糕等作为“520”礼物,成为不少海口市民的选择。

记者在市区蓝天路花田溪上鲜花店内看到,琳琅满目的各种花卉,有粉玫瑰、百合、红玫瑰等,而鲜花礼盒更是让人眼花缭乱,店主赵湘娟在忙着准备线上顾客预订的“520”鲜花订单。“这几天线上预订订单增加,今年

“520”以3朵玫瑰混搭洋甘菊和8朵白玫瑰混搭茉莉花束订单最受欢迎。赵湘娟告诉记者,现在越来越多的顾客青睐线上购买鲜花,礼盒花束价格多在100到500元不等,预计“520”当天,各类花束价格会迎来涨幅。

黄金、珠宝等饰品成为“520”礼物的“硬菜”,不少商家推出了“520”折扣。“每年‘520’是重要的销售节点,专柜自本月18日至21日起,推出购金立减30元优惠活动。”中国黄金望海国际广场店销售人员告诉记者,最近前来咨询足金饰品的市民居多,耳钉及戒

指单品深受欢迎,不少市民会提前选择心仪的珠宝首饰,在“520”这个特殊日子里送给心爱的人。

巧克力的浓情蜜语传递了恋人心意,实体店的巧克力正在促销。在大润发国兴店巧克力区域,费列罗榛果威化黑巧克力24粒装折扣仅售130元。“目前,各大品牌巧克力已陆续推出折扣活动,价格多在9.9-136元不等。”一位导购员说。

除了巧克力,市区多家蛋糕店也相继推出了围绕“520”主题的蛋糕,价格从68元至268元不等。“‘520’将至,

许多市民都会购买蛋糕表达心意,这几天订单量有所增加,其中,78元的4寸斑斓草莓蛋糕最受欢迎。”海甸二东路一家面包连锁店工作人员说。

除了鲜花、蛋糕,选择在“520”来聚餐的情侣也有不少。记者走访友谊阳光城等多家商城了解到,多数餐厅晚餐时段的台位已经被提前预订。届时各商家将推出不同的“520”主题活动,以期吸引更多人流,实现更多的销售转化。

民生调查

管道破损污水溢流龙昆沟 排水工人烈日下抢修“补漏”

本报5月18日讯(记者龙易强)16日下午,烈日高照,龙昆沟挡墙上多处往外冒污水。海口排水工人方赞兴用手抓起一把“补漏王”用力压在冒水点上。1分钟过后,污水不再溢流。

近日,海口市排水设施事务中心工作人员在日常巡查中发现,龙昆沟出现水泡冒出,初步研判沟底的污水箱涵或者沿线的污水管道破损。经过现场查勘,位于龙昆北路中国农业银行西侧的龙昆沟污水主干管检查井东侧支管破

损,造成污水溢流。

“此处污水管道是水泥砌筑,因建设年代久远,出现破损。污水从管道破损处溢流出来,再通过挡墙上的缝隙流入到龙昆沟。”现场管理人员周非帅说。

为避免造成龙昆沟河道水体污染,管道修复迫在眉睫。第一时间,海口市排水设施事务中心组织技术人员制定了可行性抢修方案,并迅速安排施工队伍进场抢修,24小时轮班作业,争取早日堵住污水。

16日下午,记者来到现场,只见龙昆沟里用沙袋设置了一座100多平方米的围堰,几台水泵从围堰里不断往外抽水。等围堰里的水抽干,原先隐藏在水面下的冒水点显露出来,一股股污水喷涌而出。顶着烈日,不顾脏臭,方赞兴和同事进入围堰对挡墙上的冒水点进行修补。

“通过末端截污,能在最短的时间里让污水不再流入龙昆沟,尽量减少对水质和周边环境的影响。”周非帅介绍,挡墙上的冒水点修补好后,还将及时修复

破损的污水管道,让污水不再溢流。

此外,在施工中还发现,埋设在龙昆沟沟底的污水箱涵支管脱节,有污水冒出。周非帅告诉记者,目前已经采用橡胶垫加抱箍对两处脱节的污水管道进行加固和止水连接,再用混凝土满包基础。管道修复后,对管道周边空洞采用混凝土加注回填,并对该区域龙昆沟底板进行了修复重建。

目前,污水管道正在紧锣密鼓修复中,预计一周后完工。



休渔时节补网忙

5月17日,在美兰区三联村,渔民在码头忙着补网。眼下我国南海等海域已进入伏季休渔期,勤劳的渔民没有休息,而是忙着修船补网、补充网具,提前为复渔做好充足的准备。

本报记者 张俊其 摄